



Генеральная
саммитская

Distr.
GENERAL

A/51/369
17 September 1996
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Пятьдесят первая сессия
Пункт 84 предварительной повестки дня*

БЛИЖНЕВОСТОЧНОЕ АГЕНТСТВО ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
для помощи палестинским беженцам и организаций работ

Лица, перемещенные в результате военных действий в июне 1967 года
и последующих военных действий

Доклад Генерального секретаря

1. Настоящий доклад представляется Генеральной Ассамблее во исполнение пункта 5 ее резолюции 50/28 С от 6 декабря 1995 года "Лица, перемещенные в результате военных действий в июне 1967 года и последующих военных действий", пункты постановляющей части которой гласят:

"Генеральная Ассамблея,

...

1. подтверждает право всех лиц, перемещенных в результате военных действий в июне 1967 года и последующих военных действий, на возвращение в свои жилища или места прежнего проживания на территориях, оккупированных Израилем с 1967 года;

2. выражает надежду на ускоренное возвращение перемещенных лиц с помощью механизма, согласованного сторонами в статье XII Декларации принципов о временных мерах по самоуправлению;

* A/51/150.

3. одобряет, тем временем, усилия Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, направленные на продолжение оказания гуманитарной помощи, насколько это практически осуществимо, на чрезвычайной основе и в качестве временной меры тем лицам в данном районе, которые в результате военных действий в июне 1967 года и последующих военных действий находятся в настоящее время на положении перемещенных лиц и по-прежнему остро нуждаются в помощи;

4. настоятельно призывает все правительства и организации и отдельных лиц оказывать в указанных выше целях помочь Агентству и другим соответствующим межправительственным и неправительственным организациям;

5. просит Генерального секретаря, после консультаций с Генеральным комиссаром, представить Генеральной Ассамблее до начала ее пятьдесят первой сессии доклад о прогрессе, достигнутом в деле осуществления настоящей резолюции".

2. 10 апреля 1996 года Генеральный секретарь направил вербальную ноту Постоянному представителю Израиля при Организации Объединенных Наций, в которой он привлек внимание к возложенной на него в указанной резолюции обязанности представить доклад и просил Постоянного представителя информировать его о всех шагах, которые правительство Израиля предприняло или намеревалось предпринять в целях осуществления соответствующих положений этой резолюции.

3. В вербальной ноте от 3 мая 1996 года Постоянный представитель Израиля сообщил следующее:

"Позиция Израиля в отношении этих резолюций была изложена в серии ежегодных ответов, которые направлялись Генеральному секретарю в последние годы и последним из которых является вербальная нота Израиля от 8 июня 1995 года. Хотя верно то, что число резолюций, касающихся Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), в последние годы сократилось с 10 до 7, в этих резолюциях по-прежнему поднимаются политические вопросы, не имеющие отношения к работе, за которую отвечает БАПОР, вследствие чего в них по-прежнему игнорируются новые реальности. Поэтому Израиль воздержался при голосовании по резолюции 50/28 D и проголосовал против резолюций 50/28 A, C, E, F и G.

Следует отметить, что подписание Декларации принципов и Соглашения по сектору Газа и району Иерихона обеспечило дальнейший существенный прогресс в рамках мирного процесса. В этой связи можно упомянуть подписание Израилем и Организацией освобождения Палестины (ООП) 28 сентября 1995 года в Вашингтоне, О.К., Временного соглашения по Западному берегу и сектору Газа, передислокацию подразделений Израильских сил обороны из палестинских населенных пунктов, выборы в Совет Палестины и продолжение переговоров о дальнейшем осуществлении Декларации принципов.

Израиль считает, что БАПОР может играть важную роль в деле содействия социальному и экономическому прогрессу, как это предусмотрено в соглашениях между Израилем и ООП, и поэтому рассчитывает на дальнейшее сотрудничество и хорошие рабочие взаимоотношения с БАПОР.

В свете вышеизложенного Израиль считает существенно важным, чтобы Генеральная Ассамблея объединила резолюции, касающиеся БАПОР, в одну резолюцию, непосредственно касающуюся гуманитарных задач Агентства. Это также отвечало бы потребности рационализировать работу Генеральной Ассамблеи".

4. В связи с пунктом 2 резолюции 50/28 С Генеральной Ассамблеи Генеральный секретарь получил от Генерального комиссара БАПОР информацию, которой он располагает относительно возвращения беженцев, зарегистрированных Агентством. Как было указано в предыдущих докладах по данному вопросу, Агентство не участвует ни в каких мероприятиях, связанных с обеспечением возвращения беженцев, равно как и в мероприятиях, связанных с обеспечением возвращения перемещенных лиц, которые не зарегистрированы в качестве беженцев. Информация Агентства основана на просьбах зарегистрированных возвращающихся беженцев разрешить им пользоваться правом на получение услуг и в районах, куда они возвратились, и исправлениях внесенных впоследствии в регистрационные документы. Агентство может и не знать о возвращении тех зарегистрированных беженцев, которые не обратились с просьбой о предоставлении услуг. По данным, которыми в настоящее время располагает Агентство, за период с 1 июля 1995 года по 30 июня 1996 года 784 беженца, зарегистрированных БАПОР, возвратились на Западный берег и 329 беженцев - в сектор Газа. Следует отметить, что некоторые из них, может быть, сами не были перемещены в 1967 году, а могут входить в число членов семьи зарегистрированного перемещенного беженца, с которой они вместе возвратились на родину или присоединились к ней позднее. Таким образом, с учетом оценки, приведенной в пункте 4 прошлогоднего доклада (A/50/451), число перемещенных зарегистрированных беженцев, которые, по данным Агентства, возвратились на оккупированные территории за период с июня 1967 года, составляет примерно 15 280 человек. Агентство не в состоянии оценить общее число возвратившихся перемещенных лиц. Оно ведет учет лишь зарегистрированных беженцев, и, как было указано выше, даже эти данные, особенно в том, что касается места нахождения зарегистрированных беженцев, могут быть неполными.

5. Что касается пункта 3 резолюции 50/28 С Генеральной Ассамблеи, то Генеральный секретарь рекомендует ознакомиться с докладом Генерального комиссара БАПОР за период с 1 июля 1995 года по 30 июня 1996 года (A/51/13) и с предыдущими докладами Генерального комиссара, в которых содержится информация о продолжающемся и непрерывном процессе оказания помощи, предоставляемой БАПОР перемещенным лицам и лицам, нуждающимся в постоянной помощи.
